



《人民日报》、央视新闻联播 聚焦河南、郑州“一带一路”5年发展

25日,《人民日报》头版、央视新闻联播分别在“一带一路5年间”和“一带一路倡议五周年”栏目刊登、播发消息,报道地处内陆的河南,将深度融入“一带一路”建设作为扩大对外开放的重要内容,加快构建“海、陆、空、网”物流通道枢纽,不断拉近与世界的距离,推动中原腹地成为开放前沿,逐渐成长为连通内外的开放高地。本报今日予以转载和编发。

人民日报

构建“海、陆、空、网”物流通道枢纽 扩大开放 连通内外

□人民日报记者 任胜利

如今在河南郑州,人们能够方便地品尝到来自欧洲的海鲜;产自南美的樱桃,从采摘到在郑州通关,只需28个小时……在河南,随着“海上丝绸之路”“陆上丝绸之路”“空中丝绸之路”“网上丝绸之路”建设,“一带一路”带来的实惠越来越多。

地处内陆的河南,将深度融

入“一带一路”建设作为扩大对外开放的重要内容,加快构建连通境内外、辐射东中西的物流通道枢纽。

河南把建设“空中丝绸之路”作为融入“一带一路”建设的重要抓手。目前,郑州机场货运运力、全货机航线数量和航班量以及通航城市数量均居全国第

五位,基本形成横跨欧美亚、覆盖全球主要经济体的枢纽航线网络。

依托位于新亚欧大陆桥经济走廊的区位优势,河南构建东联西进的“陆上丝绸之路”。截至今年8月6日,中欧班列(郑州)累计开行1388班,货重68.72万吨。

与“海上丝绸之路”对接,向东拓展铁海联运规模。5年来,河南先后获得“进口肉类指定口岸”等功能性定位,郑州成为内陆地区功能性口岸最多的城市。

作为国家跨境电商综合试验区,郑州创新网购保税服务模式和监管服务方式,实现最高每秒50单的通关效率。据统计,

2017年郑州跨境电商完成9128.7万单、货值113.9亿元,业务量占全国13个跨境电商综合试验区的1/3。

目前,在河南保税物流中心园区备案的企业超1100家,进口货源地覆盖60多个国家和地区,出口地覆盖100多个国家和地区,累计带动5万余人创业就业。

CCTV

依托“一带一路”建设 不断拉近与世界的距离 内陆腹地 货通天下

据央视新闻联播“一带一路”倡议提出5年来,基础设施互联互通,经济合作加快推进,地处内陆的河南与世界的距离正在拉近,正成长为新的开放高地。

自古就被称作“中原腹地”的河南,现在依托“一带一路”建设,不断拉近与世界的距离。在跨境E贸易平台上,市民完成一次海外购物只要两分钟。

郑州不仅汇聚了49个国家的近10万种商品,还将中国制造出口到100多个国家

和地区,靠的也是航空大通道。与卢森堡航空合作的中欧空中货运通道,2014年开航时每周两班,现在已经加密到每周18班。

“货通天下”已经让郑州聚集了富士康、酷派等200多家智能制造企业。

这5年,“一带一路”建设顺应经济全球化的趋势,以互联互通缩短了中国与世界的距离,正让河南等我国内陆省区市与世界经济紧紧相连、共享繁荣。



郑州机场成为融入“一带一路”的开放门户(央视截图)

扫码看央视
新闻联播视频



市领导调研乡村振兴战略实施情况 立足贫困地区资源优势 强力推进产业扶贫工作

本报讯(记者 袁帅)日前,市委副书记靳磊带领市委办公厅、市农委、市扶贫办、市旅游局等相关负责人,深入新密市和登封市深山区,调研乡村振兴战略实施情况和产业扶贫工作开展情况。

靳磊一行先后来到新密市袁庄乡密登堡旅游扶贫开发项目、尖山伏羲古镇项目、米村镇朱家庵村以及登封市徐庄镇安沟村安康农业观光产业园、大熊山旅游开发项目,了解产业扶贫和乡村振兴工作开展情况。

调研中,靳磊要求,要立足贫困地区资源优势,强力推进产

业扶贫工作。要坚持生态扶贫,把生态优势转化为产业优势,大力发展种养业、园艺特色产业、林业、乡村旅游、服务业等产业,推动贫困地区形成具有一定规模的生态产业体系,让贫困人口积极参与生态产业的各个环节,保持稳定收入。要精准选择产业,结合各地资源禀赋及农户意愿,科学谋划,合理布局,注重农村一二三产业融合,突出带贫效果,既要结合脱贫目标有针对性发展一些短平快项目,又要培育长远稳定脱贫产业,努力实现有产业能力贫困户的产业全覆盖。要突出特色产业,挖掘“一

地一品”特色历史文化、红色文化、民俗文化等文化资源,将本区域的独特资源开发成特色产业。

靳磊表示,当前我市正处于实施脱贫攻坚和乡村振兴战略实施的交汇期,要坚持把打好精准脱贫攻坚战作为实施乡村振兴战略的基础和必要条件,以实施乡村振兴战略为脱贫攻坚提供内生动力和造血功能。坚持乡村全面振兴,关键是抓重点、补短板、强弱项,实现乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴,推动农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展。

市领导深入基层调研 确保高质量完成 脱贫攻坚目标任务

本报讯(记者 裴蕾)24日上午,市委常委、常务副市长王跃华到扶贫联系点新密市白寨镇刘堂村调研脱贫攻坚工作。市政府秘书长王万鹏一同调研。

王跃华一行首后来刘堂村“原中共密县第一个党小组革命旧址”、刘堂村党群文化活动中心、刘堂安置社区、刘堂大舞台等地调研,并深入贫困户家中走访慰问,与群众交流了解情况,听取他们的诉求和意见建议。

在随后召开的座谈会上,王跃华详细听取了刘堂村脱贫攻坚工作开展情况、驻村工作队工作情况及白寨镇、新密市脱贫攻坚工作情况的汇报。

王跃华要求,刘堂村要进一步理清发展思路,利用自身区位优势、生态和红色优势,与乡村振兴计划充分融合,通过项目带动,进一步发展壮大村集体经济,带领群众实现共同富裕;要特别关心关注贫困群众生活,做到普惠性帮助、重点帮扶和针对性救助相结合,让党的政策更多惠及困难群众,帮助他们早日实现长久稳定脱贫。

就做好下一步脱贫攻坚工作,王跃华要求,坚持精准扶贫,突出因户施策、因人施策,加大产业扶贫、金融扶贫等工作力度,确保高质量完成我市脱贫攻坚目标任务。